

今日汝州

新画卷 新生活

2017年10月24日
星期二
农历丁酉年九月初五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 1968 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心
官方微信
今日汝州
新闻客户端



10月23日,焦村镇槐树村易地扶贫搬迁安置点项目中的徽式建筑在夕阳下熠熠生辉。

梁杨子 摄

砥砺奋进的5年 迎接党的十九大特别报道·汝绣农民工返乡创业产业园篇

我们回家了

——汝州市汝绣农民工返乡创业产业园发展纪实

中国经济在历经30年的快速发展之后,产业布局正由东南沿海向中西部地区梯度转移。国家“一带一路”和“双创”战略的实施,更为中原经济区——这片被喻为中国经济“腰眼”的土地,带来全新的机遇和挑战。作为郑州航空港后花园的汝州,推进产业转型已成必然之势。

与此同时,在浙江从事机绣产业的汝州人,更面临着生产成本增加的巨大压力。返乡就业是农民工的心声,回家创业更成为江浙地区汝州籍企业家的渴望。

我市审时度势,决定将“汝州市汝绣农民工返乡创业产业园项目”作为汝州市产业转型三大战略型主导产业之一的重大项目进行建设,承接沿海地区产业转移,筑巢引凤,招商组七下桐桥,采取亲情招商、商会招商、驻地招商等方式,解除返乡创业者的后顾之忧。

“我们回家了”“回家投资,支援家乡经济建设”“回乡投资创业,振兴汝州经济”。2015年12月7日上午,我市举行第一批机绣设备顺利入驻园区欢迎仪式。一辆辆车头

悬挂回乡创业心语,满载着汝州在外创业人回报家乡父老情谊的机绣设备的车辆缓缓驶入汝州市汝绣农民工返乡创业产业园。震耳欲聋的鞭炮声,经久不衰的掌声,传递着汝州父老乡亲对回乡创业投资人的肯定和热情。

2014年12月31日,中国轻纺城汝州商会成立。2015年1至6月,汝州市组团赶赴桐桥考察。2015年7月4日,汝州市汝绣农民工返乡创业产业园项目正式启动。2015年8月4日,围墙圈建等各项前期工作在最短时间内完成。2015年8月22日,招商组和汝州籍客商在桐桥签订返乡创业项目43个。2015年9月25日,汝州市汝绣农民工返乡创业产业园项目全面动工。2015年12月7日,第一批机绣设备千里跋涉入驻园区。2015年12月27日,产业园第一个企业——汝州市百瑞纺织品有限公司正式揭牌,开机生产。

“无中生有”,高效率、大手笔规划,快节奏,大力度建设,仅仅三个月,一个投资6亿元,占地920亩的汝绣农民工返乡创业产业

园项目落地生根,创造了全国产业园建设史上的“汝州速度”。

汝绣农民工返乡创业产业园在基础设施配套、招工培训、市场销售等环节上,为入驻企业提供全方位服务。与此同时,我市将国家支持农民工等人员返乡创业和精准扶贫相结合,对贫困人口免费招工培训,为企业发展提供源源不断的新时代蓝领。

为彻底解决返乡创业者的后顾之忧,首批1284套扶贫搬迁安置房已拔地而起。2016年3月2日,汝州市成功创建为全国第一批结合新型城镇化开展支持农民工等人员返乡创业试点市。

短短半年多时间,汝绣农民工返乡创业产业园入驻企业已达100余家,已有1000余条生产线投入使用。汝州市汝绣农民工返乡创业产业园项目的快速发展,得到了省领导的广泛关注和认可,省委书记谢伏瞻亲切看望慰问返乡创业的企业家和务工人员,部分省领导先后到园区视察调研。

汝州市汝绣农民工返乡创业产业园远

期规划占地10000亩,登记注册机绣生产企业800余家,各类生产设备15000余台,贸易等配套公司200余家,年产值超200亿元,税收20亿元,外贸出口额150亿元,创造就业岗位20000个。

2016年4月11日,汝州市首批汝绣纺织产品装车启运,销往迪拜,标志着在中国的版图上,汝州已成为丝绸之路经济带上的新亮点。

不久的将来,这里将成为中国中部重要的机绣纺织产业基地、出口基地,中国第二大轻纺城,推动汝州在新的历史起点上实现新的跨越!

宋乐义

更多报道详见第4版

“四知堂杯”头条新闻大赛



四知堂 中华老字号
中国国字：241022397
最经济 天下无庸庸

千年古街美丽呈现

本报讯(记者 郭营战 黄耀辉)10月23日,记者在中大街历史文化街区改造提升项目现场看到,350米长的一期工程已进入扫尾阶段,部分门店已对外营业,二期工程强弱电入地、立面改造、路面挖掘等正在向纵深推进。

在中大街东入口处青石板南侧的仿古墙面上,镶嵌着一块巨大的石雕《清汝州城图》,形象地描绘出明清时期州城的主要街道和地标性建筑,生动再现了古州城的繁华景象。记者走进青石板铺就的长长古街,看到“老德福烤鸭”“菊霞裁缝店”等一些原有的老店已经回迁开始营业。一期工程自游客服务中心至张公巷南口段,临街门面后2处保存较完整的古院落,工匠们正在进行保护性修复。走进中大街85号民居,这座始建于清道光七年(1827年)的建筑经过修复后显得更加古朴厚重。顺着近200年的木梯,记者爬上二层的阁楼,整个二层的木板已全部作了更新,粗大的木梁上毛笔书写的楷体字“大清道光柒年柒月初九日”建造的字样清晰可见。在钟楼市场南口,记者看到,改造完毕的



部分商户开张营业



街口布局基本成型

钟楼南侧二层阁楼顶部悬挂上了“钟楼”字样的繁体楷书金字牌匾,更加显得巍峨端庄。中大街改造指挥部协调组负责人张朝军告诉记者,由于整个中大街改造工程正在进一步推进,一期交付的门店暂时可以由商户自行选择经营项目至2018年6月底。之后将根据中大街总体规划,对全部临

街门店交由市文投公司统一进行业态布局和管理。自钟楼以西的二期工程路段,路面已经开挖60%以上,两侧强弱电入地接近尾声,民居和门面改造全面开工,一片繁忙施工的景象。由此东望,改造完毕的长长古街上,行人穿梭,昔日美丽繁华的古街正在精彩呈现。

省民政厅摄制组半扎采风

本报讯(记者 郭营战 通讯员 马鹏亮)作为我市唯一入选《地名·中国梦》拍摄的村落,蟒川镇半扎村10月23日迎来省民政厅《地名·中国梦》摄制组。他们将在集中拍摄后,通过不同渠道展演,宣传推介蟒川镇和半扎村厚重的历史文化、古朴的乡土民情。

半扎村距汝州市区约17公里,属于伏牛山山区,坐落在被半扎人引以为豪的五龙之地的小“石龙岭”上。半扎历史悠久,从附近有大量的汉墓群出土来看,汉代这里已很繁华。明朝升梁县为汝州,半扎发展为半扎店属汝州安乡。清代半扎继续发展为半扎镇,成为汝州名镇,与临汝镇、大营镇齐名,

属汝州安乡。半扎今属于汝州蟒川镇,分半东、半西两个行政村。2013年被命名为河南传统村落,2014年被命名为第八批传统村落,2014年被命名为第八批省级文明村。半扎村历史上曾是南接楚粤,西连秦晋的交通要道,南来北往的客商都在这里喝茶歇脚,有“古丝绸之路上的明珠”之称,它形成于唐

宋,兴盛于明清。碑刻记载:清朝时名扬全国的“八大兴”在半扎开有高号。这里有六华里长的巨石大寨,保存完好的山陕会馆,有象征民风淳厚的文昌阁,有精巧别致的明代石拱桥,有四季长流的石龙泉水等。

蟒川镇聘请湖北金木石古建公司,目前正在就半扎申报世界遗产做前期规划。

省脱贫攻坚第九督查组巡查巡组莅汝 督导行业扶贫政策落实情况

本报讯(记者 李红涛)10月23日,以省畜牧局副巡视员朱立良为组长的省脱贫攻坚第九督查组巡查巡组莅汝,就脱贫攻坚行业扶贫政策落实情况进行督查巡查。市委书记高建军出席汇报会。

高建军对督查组一行到来的表示欢迎,并简要汇报了汝州市整体工作和脱贫攻坚工作情况。他说,围绕建设“生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州”的总目标,汝州市大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,推动经济社会持续快速健康发展。今年前三季度,全市生产总值完成316亿元,增长10.3%,继续保持十个省直管县(市)第一位;省直管办考核的28项主要经济指标,23项进入10个省直管县(市)前5位,其中,12项位居前3位。围绕脱贫攻坚,汝州市全力做好农业农村、全域旅游、环境整治等重点工作,先后成功创建为全国农村集体产权改革试点市、全国一二三产融合发展试点市、全国电子商务进农村综合示范市、全国基层政务公开标准化规范化试点市、全国农村生活垃圾分类和资源化利用示范市、全国畜牧业绿色发展示范市、国家全域旅游示范区等20多项国家级、省级试点和示范。

高建军说,近年来,汝州市坚持把脱贫攻坚作为最大的政治工程、民生工程、发展工程,围绕“转、扶、搬、保、救”五项措施,全力推进精准扶贫、精准脱贫。尤其是在行业扶贫方面,按照全省脱贫攻坚“5个专项方案”的要求,围绕教育脱贫、交通运输脱贫、医疗卫生脱贫、产业脱贫、易地搬迁脱贫、电网脱贫、水利脱贫、文化脱贫,成立了11个专项指挥部,分别由分管四大班子领导任指挥长,全面压实相关部门的责任。同时,在全省率先成立扶贫开发投资有限公司,加强与国开行、农发行合作并成功注入资金,为脱贫攻坚工作提供有力的资金保障,全力推动行业扶贫工作扎实开展。

朱立良对我市脱贫攻坚工作开展情况给予了充分肯定,并通报了本次脱贫攻坚行业扶贫政策落实督查巡查的重要任务、方式方法和工作要求。他说,汝州市在行业扶贫专项工作开展中,领导高度重视,政治站位高、工作力度大,措施实、效果好。教育、交通、医疗卫生、水利、电力等部门按照职责分工,围绕脱贫攻坚任务,创造性开展行业扶贫工作,各有各的抓手,各有各的平台,各有各的措施,取得了显著成效。就下步工作,朱立良强调,要围绕行业扶贫各项基础性工作,明确职责任务,紧盯重点问题和关键环节,认真履职尽责,创新方式方法,提炼好的经验做法,体现汝州特色,开创脱贫攻坚工作新局面。

市领导张伟、李涛、张剑奇、焦慧娟、史清秀、董建策参加汇报会。

我市打击侵权假冒“丝路清风”专项行动启动

本报讯(记者 李刚)日前,记者从市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室获悉,根据8月22日全国打击侵权假冒工作领导小组办公室在郑州召开的打击侵权假冒“丝路清风”联合行动工作会议安排部署,河南省、山东省、湖北省、重庆市、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区10省(区、市)打击侵权假冒工作领导小组办公室从9月16日开始,联合开展为期5个月的打击侵权假冒“丝路清风”专项行动。目前,我市打击侵权假冒“丝路清风”专项行动正在扎实开展。

据悉,开展“丝路清风”行动,是聚焦国家“一带一路”倡议,落实中国制造海外形象,维护“清风”行动的务实举措,旨在以区域协作、两法衔接为抓手,加强对生产源头、流通渠道和进出口环节的监管,通过联合行动,严厉查处跨境制售侵权假冒商品违法犯罪行为,曝光一批违法违规典型案例,斩断制假售假产业链条,净化对外贸易秩序。同时,支持企业“走出去”,拓展正规销售渠道,加快培育自主品牌,维护“中国制造”的良好形象,助力营造稳定公平透明的营商环境,服务“一带一路”建设。

打击侵权假冒“丝路清风”专项行动针对进出口产品、进出口途径开展专项治理,重点是中欧、中亚班列运输和航空运输的进出口商品,向“一带一路”沿线国家基础设施建设工程和机械设备材料出口的产品,跨境电商重点是海淘商品开展集中整治。

市信息中心、市广电总台等新闻媒体将围绕“丝路清风”行动主题,通过传统媒体和新兴媒体,广泛宣传行动的进展情况、取得成效、经验做法和典型案例,坚持正面宣传,扩大宣传效果,营造舆论氛围,推动社会共治。通过曝光典型案例、及时公开行政处罚案件信息,形成有效震慑。加强信用体系建设,完善守信联合激励和失信联合惩戒机制。深入开展警示教育,强化企业、个人守法意识和保护知识产权意识。